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DIKKAT: 1. Soru kitapgiklarini kontrol ederek, baski hatasi olan kitap¢igin degistirimesi igin salon gérevli-

lerine bagvurunuz.

2. Soru kitapgiginin 6n ve arka yiiziindeki agiklamalari okuyunuz.

3. Sinavda hesap makinesi, cep telefonu ve ¢agri cihazi kullaniimasi yasaktir. Bu cihazlar
sinav baglamadan dnce salon bagkanina teslim ediniz.

CEVAP KAGIDI ILE ILGILI ACIKLAMA

. Cevap kagidi Gizerine yazacaginiz yazi ve yapacaginiz isaretlemelerde kursun kalemden baska kalem
kullanmayiniz.

. Cevap kagidindaki olan bilgilerin size ait olup olmadigini kontrol ediniz. Cevap kagidi kullanila-
mayacak durumdaysa veya size ait degilse verilecek yedek cevap kagidina, kimliginizle ilgili bilgileri,
salon baskaninin agiklamalarina gére yaziniz.

. Kitapgik tiiriinii cevap kagidinizin ilgili béliimiine mutlaka igaretleyiniz.

. Cevap kagidinda TURKGE, MATEMATIK, FEN VE TEKNOLOJI, SOSYAL BILGILER ve DiL YE-
TENEGiI testleri igin bes ayr boliim bulunmaktadir. Cevaplarinizi cevap kagidindaki ilgili siitunlara
asagidaki érnekte oldugu gibi yuvarlagi, disina tasirmadan isaretleyiniz.

Yanlis karalamalarinizi diizeltirken yuvarlagin igini temizce siliniz.

ORNEK KODLAMA:

® ® © ®©

SORU KITAPGIGI ILE ILGILI AGIKLAMA

. Bu soru kitapgiginda; TURKGE testinde 25, MATEMATIK testinde 25, FEN VE TEKNOLOJI
testinde 20, SOSYAL BILGILER testinde 20 ve DIL YETENEGI testinde 10 olmak {izere toplam
100 soru bulunmaktadir. Kitapgidin tiima igin verilen cevaplama siiresi 120 dakikadir.

. Her sorunun dért segenegi vardir. D6rt segenekten sadece bir tanesi dogru cevaptir. Dogru
buldugunuz segenegdi cevap kagidinda o soru igin ayrilan yerde bularak isaretleyiniz.

. Size ayri bir karalama kagidi verilmeyecektir. Soru kitapg¢iginizin igindeki bos alanlari karalama
yapmak i¢in kullanabilirsiniz.

. Cevabini bilmediginiz sorular lizerinde fazla zaman kaybetmeden dider sorulara geciniz. Zamaniniz
kalirsa bu sorulara daha sonra dénebilirsiniz.

. Puanlamada her soru grubu igin yanlis cevap sayisinin iigte biri, dogru cevap sayisindan
cikarilarak gecerli cevaplara karsi gelen ham puan tespit edilecektir. Bu nedenle rastgele cevaplama
yapmayiniz.

. Sinavin bitiminde cevap kagidinizi ve soru kitapg¢iginizi salon sorumlularina teslim etmeyi
unutmayiniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN SORU KITAPGIGINIZI AGMAYINIZ.




TURKGE TESTI

1. Televizyon, ¢ocuklarin diinyalarinda sefer-

ler yaparak “hayal kuran” boélgeleri bir bir
atese verdi. Peri, gokyiizii, sehir, kahra-
manlik vb. kelimeler karsisinda tiim ¢gocuk-
lar toplu bir ezber yapmis gibi ayni seyleri
soyliiyor. Clinkii televizyon; tiim bilinmez
seylere bir beden, tiim soyut kavramlara
tek yonden yaklasan agiklamalar ortaya
koyar.

Bu parcgada yazar, televizyonun ¢ocuklar
tizerindeki hangi etkisinden yakinmaktadir?

A) Sézclik dagarciginin zenginlesmesini en-
gellemesinden

B) Oyun oynamaktan alikoymasindan

C) Hayal gliciinG sinirlandirmasindan

D) Arkadaslik iligkilerini zayiflatmasindan

Huzur ve rahatin 1191 ta digsaridan gorin-
melidir. Dig varhgi kendi kalibina uydurmali
ve boylece ona sevimli bir gurur, hareketli
ve neseli bir tavir, memnun ve giiler yiizli
bir hal vermelidir. Bilgeligin en a¢ik goriin-
tisi, siirekli bir sevingtir.

Asagidakilerden hangisi bu metindeki alti
cizili sozciiklerden herhangi birinin es
anlamhsidir?

A) Sakin
C) Hosgordli

B) Akill
D) Sirin

inkalar higbir zaman bilgilerini kaydedebi-
lecekleri bir alfabe geligtirmediler. Bunun
yerine khipu (kipu) kullandilar. Khipu;
tizerinde bir, iki veya li¢ diigiimlu, farkh
boylarda ve renklerde iplerin baglandigi ka-
lin bir ipten olugsurdu. Sarkan iplerin rengi,
uzunlugu, yeri ve iistlinde bulunan diigiim-
ler kayith bilgileri ifade ederdi. Kayith bilgi
bir kentin niifusu da olabilirdi, hasada gore
alinan verginin tutari da, hatta muhasebe
kayitlar da.

Bu parcada “khipu”yla ilgili agsagidakilerin
hangisine deginilmemistir?

A) Dugumler ve renkli iplerle bilgileri ifade
ettigine

B) Devlet islerinde, yazisma dili olarak kullanil-
digina

C) Cesitli hesaplama iglerinde kullanildigina

D) inkalarda yazinin yerini tuttuguna

B

4. Bos birakilmis topraklar, yiiz bin gesit otla
dolar. Yararh olabilmeleri i¢in onlara kaz-
ma vuruyor, ise yarar tohumlar ekiyoruz.
Ruhlar da boéyledir; onlari bir diigiinceyle
ugrastirip dizginlerini tutmazsaniz, ugsuz
bucaksiz bir hayal diinyasinda basibos,
oteye beriye dolasip dururlar. Boyle bir
aylaklik icinde ruhlarin diismedigi kuruntu,
yapmadigi gariplik kalmaz.

Bu metnin en uygun bashgi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Basibos Ruhlar

B) Hayaller ve insanlar
C) Farklihklara Saygi
D) Topragin Gucu

5. Didem’in o giin dogum giiniiydii. Biitiin
arkadaslarini eve davet etmisti. Herkes
gelmis, oyunlar oynanmis, pasta kesilmis,
sira isin en eglenceli kismi olan hediyeleri
agmaya gelmisti. ilk agtigi hediye ailesinin
verdigi oyuncak bebekti. Bu bebegi dyle
cok sevdi ki arkadaslari ile oynarken bile
......... , onu yanindan hi¢ ayirmadi.

Bu pargada bos birakilan yere agagidaki
deyimlerden hangisi getirilmelidir?

A) eli varmadi
C) elinden diglrmedi

B) elinden tuttu
D) elinde kaldi

6. Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiiklemi
gecislidir?

A) Evin butln igleriyle blyulk kardesim ilgileni-
yor.

B) iki yildir bu isin pesinde koguyorum.

C) Diin gece, sokaktan gelen mathis bir gurtl-
td ile uyandim.

D) Giverteye cikan yolcular tehlikeyi son anda
fark etmislerdi.



TURKGE TESTI B

7. Asagidakilerin hangisinde yazim yanlisi 10. Eskileri okumak, aydinlarin baslica 6zel-
vardir? liklerinden biridir. (1) Aydin, kendi me-
deniyetinin kaynaklarini yakindan tanir,
A) Bu adam bir takim meseleleri cdzmek icin bitiin insanhigin ge¢gmigine karsi derin
gelmis. bir ilgi duyar. (2) Birikiminin temelini eski
B) “Otobiis Durad!” yazili levhayi gériince eserleri okumak ve anlamakla olusturur.
bana haber ver. (3) Kiiltiirsiiz insanlar ise yalnizca bulun-
C) Son ii¢ senedir ondan herhangi bir haber duklari zamanin iginde yasarlar. (4) Onlar
alamadim. icin diinya, insanlik, medeniyet ve millet
D)“Gesi Baglari” tiirkiisiinde on altilik notalar sadece gorebildiklerinden ibarettir.
da var. Bu paragrafta, numaralandiriimig ciimlele-

rin hangisinden baslanarak bir karsilagtir-
ma yapilmigtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

8. “Kendim Ustiine Bir Kalem Denemesi” diye
bakilmali bu kitaba. Kendimi yazarken de
okuyucu, kitabimda beni, bende de kitabimi
bulsun istedim. Bu yazilarda beni bulmali
okuyan, ben ¢ikmaliyim. Yazdiklarimdan,
benim boyumu bosumu, sevdigim yemek-
leri, kagitlari, kalemleri, harfleri, sulari,
hayvanlari, gocuklari, bitiin nesneleri 6g-
rensinler isterim. Bu diinyada yasadigimin
bilinmesini istemektir bu.

11. “Sabahleyin, bahgenin kapisini komsumu-
zun oglu agmis.” ciimlesinin 6ge dizilisiy-
le agsagidakilerin hangisinin 6ge dizilisi
aynidir?

A) Gosterinin bu béliminde penguenler hep

Paragraftan yola ¢ikarak yazarin amacinin birlikte taskinliga basliyor.
asagdidakilerden hangisi oldugu soylenebilir? B) Kdye gittigim zaman, dedemin tavuklarini
ben yemlerim.

A) Gelecek nesillere faydali olmak C) Kir sacli adam, biraktigi kitabi tekrar eline
B) Diinyada bir iz birakmak aldu.
C) Kendi gergegini bulmak D) Bu dediklerimi, kendine 6zgu konusmasiyla,
D) Yazarak mutlu yasamak o soylemisti.

9. Kusursuz yazi yazmak hiinerine sahip 12. Yagsamak giizel sey dogrusu
olmak istiyorsak, giizel ifadeli bir sanat Ustelik hava da giizelse
eserini yalniz okumakla yetinmeyip kendi Hele giiciin kuvvetin yerindeyse
climlelerimizle tekrar tekrar yazmamiz, hata Elin ekmek tutmussa bir de
ve eksiklerimizi yavas yavas diizeltmemiz Hele tertemizse gonliin
ve tamamlamamiz gerekir. Gilinki yazi yaz- Hele kar gibiyse alnin

mak; otomobil kullanmayi 6grenmek, ata

binmek, kiirek cekmek gibi bir seydir... lyi giinler bekliyorsan hele

Bu parc¢a asagidakilerin hangisiyle en uy- lyi giinlere inaniyorsan
gun sekilde tamamlanabilir? Ustelik hava da giizelse
Yasamak giizel sey.
A) Siirekli bir galismayla 6grenilebilir. Cok giizel sey dogrusu!
B) Yillarini vermis insanlar bile bu iste usta Melih Cevdet Anday
olunmayacagini bilir. Bu pargada sair, yasama sevinci duymayi
C) Insana keyif veren bir ugrastir. asagidakilerden hangisine baglamamistir?

D) Herkes kolayca yapamaz, yetenek gerektirir.

A) Umutlu olmaya B) Saglikli oimaya
C) Sevgi dolu olmaya D) Bir is sahibi olmaya




TURKGE TESTI B

13. Amerika yerlilerinden Makabhlar, denizle
ic ice yasarlardi. Fok, ayi baligi ve balina
yakalar; derin sularda ve kiyiya yakin yer-
lerde avlanir; deniz kabuklarini toplarlardi.
Bu sayede yiyecek, alet yapmak i¢cin kemik,
iIsinmak ve yemek yapmak igin de yakacak
yag elde ederlerdi. Ayni zamanda geyik
avlar; ordek, kaz gibi su kuglarini kapanla
yakalar; yabani yemislerden ve diger or-
man bitkilerinden yerlerdi. Sedir agacini da
ev, alet ve silah yapiminda kullanirlardi.

Bu pargada Makahlarla ilgili agagidaki so-
rulardan hangisinin cevabi yoktur?

A) Alet yaparken ne kullaniyorlardi?

B) Yasamlarini nasil strdirtyorlardi?

C) Dogadan ne sekilde yararlaniyorlardi?

D) Amerika’nin hangi bélgesinde yasiyorlardi?

14.

Annem, boncuklan| ¢
saglam bir ipe diz,
demisti.

Ipe bir pembe, bir
beyaz boncuk yerles-
tirerek yeni elbisene
uygun bir kolye yapa-
biliriz.

Buse

Zeynep ve Buse’nin konugmalarinda kul-
landiklari cumlelerle ilgili agagidaki yargi-
lardan hangisi dogrudur?

A) Zeynep, konusmasinda zaman ifade eden
bir fiilimsi kullanmistir.

B) Buse, kullandidi fiilimsiyle bir ismi nitelemis-
tir.

C) Zeynep, annesinin konugsmasini kendi cim-
lesinde kullanirken bir fiilimsiden yararlan-
mistir.

D) Buse, iki cimleyi bir fiillimsi kullanarak bir-
lestirmigtir.

15. “Bir kayanin sert bagrinda hayat bulan dag

16.

17.

¢amini sOkiip ovanin verimli topragina
ekiniz, kisa bir zaman sonra solup can ver-
digini goreceksiniz.” ciimlesindeki anlatim
bozuklugunun sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Bir kelimenin yerine yanlis anlam verecek
sekilde bagka bir kelime kullaniimasi

B) Birbiriyle ¢elisen sozlerin bir arada kullanil-
masi

C) Kelimelerin yanhs yerde kullaniimasi

D) Es anlamli kelimelerin bir arada kullaniimasi

Bir giin bir komsusu gelip Hoca’ya,
Camasir ipi ister.
Hemen basglar istirhama, ricaya.
isim biter bitmez getiririm.” der,
Hoca’ysa bir tiirlii yanagmaz buna;
Bin bir giicliik ¢ikarir komsusuna.
Olmayacak sebepler icat eder;
Mesela der ki: “ipe un serdiler.”
Komsusu cevap verir: “Canim Hoca!”
ipe un serilir mi? Bu ne bigim istir ki?”
Hoca kizar: “Vermeye niyetim olmayinca
Oyle bir serilir ki.”

Orhan Veli Kanik

Hoca’nin, komsusuna gosterdigi davranigi
asagidakilerden hangisi en iyi agiklar?

A) Aranilan nesneyi bulmaya yardim edecek
bir isaret belirtmek

B) Istenileni yapmamak igin akla uymayan
engeller 6ne siirmek

C) Arasinda yakinlik bulunan kisiyle ilgisini
kesmek

D) Birbiriyle gelisen sdzler sdylemek

Sevingten () heyecandan igim igime sig-
miyor () bagirmak ( ) kahkahalar atmak ()
aglamak istiyorum.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla
hangi noktalama isaretleri getirilmelidir?

A) () () GO B) () () () (1)
C) ()G G)E) D) () () () ()



TURKGE TESTI B

18. “Alevler sacan iki kara g6z parliyordu bu

19.

20.

alnin altinda.”

Bu cumledeki benzetme sanati agagidakile-
rin hangisiyle saglanmigtir?

A) Go6z renginin “kara” olarak belirtiimesiyle
B) Alnin ve g6zun birlikte kullaniimasiyla

C) Gozlerle ates arasinda ilgi kurulmasiyla

D) Alevin parlaklik 6zelliginin vurgulanmasiyla

iki arkadas, devlerini bitirince tarlaya
gitti; su arklarini tikayan otlari yolup kiigiik
yikintilar kiirekleriyle ve elleriyle diizelte-
rek suyun agaglara ve bitkilere ulagmasini
sagladi.

Yukanidaki alti gizili ifade bu metnin hangi
ogesidir?

A) Olay
C) Sahis

B) Yer
D) Zaman

Siir, tutkularin dile getirilmesi degil, tut-
kulardan kagistir ve siir, kisiligin ortaya
konmasi degil, kisilikten kagistir. Ancak
tutkusu ve kisiligi olanlar anlar, bu kagisin
ne anlama geldigini.

Bu metnin turii agagidakilerden hangisidir?

A) Biyografi
C) Makale

B) Deneme
D) Ani

21.

22.

23.

Bir kere esir almaya gorsiin insani boblir-
lenme, adim adim biitiin ruhunu, kalbinin
inceliklerini, iyi duygularini giriitiir. Artik
kendini her durumda kusursuz goéren birine
hangi erdemi kabul ettirebilirsiniz; ondan
begenme, takdir etme, sevme, paylagsma,
acima gibi duygularin hangisini bekleyebi-
lirsiniz?

Bu metnin anahtar kelimesi agagidakiler-
den hangisidir?

A) Takdir etme
C) Béburlenme

B) Paylasma
D) Acima

Aslinda bunlar hi¢ yazmamam gerekirdi bir
saire. Zira bir saire 6giit vermek, onu kii-
cultmektir, cidden sairse. Sonra her iyi sair,
bildiginden sasmamali. Lakin siz bakmayin
benim bu dediklerime. Siirin, iyi siirin ne
oldugunu siz biliyorsunuz.

Bu paragraftaki alti ¢izili sézciiklerden han-
gisi iki ciimle arasinda sebep-sonug iligkisi
kurmustur?

A) Zira
C) Lakin

B) Sonra
D) Ne

(1) Bu sahnede simdiye kadar on iki tiyatro
oyunu oynandi. (2) Ama bu sayi daha fazla
olmaliydi. (3) Giinkii tiyatro, insanin bir-
¢ok yonini yansitan bir sanattir. (4) Hatta
insanin ta kendisidir; bedeniyle ve ruhuyla,
maddi ve manevi her 6zelligiyle ...

Numaralandirilmig ciimlelerin hangisinde
kigisel gorus ve diuigiincelere yer verilme-
mistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4



TURKGE TESTI

24. Asagidaki alti izili kelimelerden hangisi
terim anlamiyla kullanilmigtir?
A) Acik sari sacli zayif bir kadin, keman ¢ali-

yordu.
B) Evin, ufak gicekler ve bitkilerle siislii bahgesi-
ne giktim.

C) Ustii ayran kabarcikli tereyagini, sicak tandir
ekmegine surer, yerdi.

D) Sivanmis, boyanmis bir binanin tuglalari
arasindaki harci géremeyiz.

25.
CUMLELER

* Muhtarin oglu, kedilere diigman oldugu
glinden beri géziimden diistii.

® Nehrin listiine képri kurmadan hedefle-
digimiz hiza kavugamayiz.

® Pencereler acik oldugundan tellalin
soylediklerini odadakiler oldukga iyi
duyuyorlardi.

¢ Baskanin yaktirdigi liiks, salonu mavi bir
isikla doldurdu.

Asagidakilerden hangisi, alti ¢izili kelime
veya kelime gruplarinin bu ciimlelerdeki
anlamlarindan biri degildir?

A) Herhangi bir seyi veya olayi halka duyur-
mak igin ¢arsida, pazarda ylksek sesle
bagiran kimse.

B) Elleri arkadan yere dayayip ayak uglarina
basarak viicudu yay gibi germek.

C) Hava basingli bir tir petrol lambasi.

D) Sevgi ve ilgiyi yitirmek.

TURKGE TESTI BITTI.
MATEMATIK TESTINE GEGiNiz.




MATEMATIK TESTI B
5.

. Asagidaki irrasyonel sayilardan hangisi

v210 irrasyonel sayisinin bir ¢garpani degil-
dir?

A) VT B) V11 C) V15 D) v21

. Asagidakilerden hangisindeki sayilarin,

sayi dogrusunda karsilik geldigi noktalar
birbirine en yakindir?

A) - yile B) 5 ile 5
1

C) —yile— %

. 185,190, 190, 172, 167, 174, 182

Bir okulun basketbol takimindaki sporcula-
rin boylarinin kag santimetre uzunlugunda
oldugu yukarida verilmistir. Bu verilerin
ortancasi (medyani) asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 182 B) 180

C) 174 D) 172

2x metre uzunlugundaki telin bir ucundan
4y santimetre uzunlugundaki parga kesilip
atildiktan sonra kalan kisim iki es parcaya
boliiniiyor. Asagidakilerden hangisi bu
parcalardan birinin metre cinsinden uzun-
lugunu ifade eder?

A) 2x—4y B) X~ 95
C) x—y D) x — %

6

Sagdan Ustten Onden
Sagdan, listten ve 6nden goriiniimleri yu-
karida verilen yapi agsagidakilerden hangi-

sidir?

a) Ust B) st

}

Sag

Sag

7
n

N

5

C) D) Ust

Ust

Sag

=N

. Basamak yiikseklikleri ayni

olan bes basamakli bir merdi-
venin son basamaginin yerden
yuksekligi 12,5 cm’dir. Bu
merdivenin ikinci basamaginin
yerden yiiksekligi ka¢ santi-
metredir?
A) 22,5 B) 35

C) 45 D) 77,5

Farkl iki dairenin alanlari orani %’ diir.

Alani kii¢iik olan dairenin yarigap uzunlu-
gu, digerinin yarigap uzunlugunun yiizde
kagidir?

A) 30 B) 49 C) 51 D) 70



8.

10.

11.

MATEMATIK TESTI B

Bir bilgi yarisma-
sinda, Mustafa Caki

Tablo: Bilgi Yarismasi igin
Aday Ogrenciler

ilkégretim Okulunu ve Subeleri
temsil etmek igin Sube

7. siniflar arasindan 7IA|7/B|7IC
bir 6grenci segile- [Cinsiye

cektir. Yarigmaya Kiz 71214
katilmak igin aday

olan égrencilerin Erkek | 5|3 |6

subeleri ve cinsi-

yetleri yandaki tabloda verilmistir. Tabloya
gore, segilen 6grencinin 7/A subesinden
veya kiz 6grenci olma olasiligi nedir?

2
3

7

c) D) §

R e

Yukarida verilen kare seklindeki fayanslarin
tamami kullanilarak dikdortgensel bir yiizey
olusturulacaktir.

Fayanslardan birinin alani 25 cm? olduguna
gore, bu yiizeyin ¢evre uzunlugu en az kag
santimetre olur?

A) 60 B) 70

C) 80 D) 130

Bir devirli ondalik agilimin rasyonel say: bi-
¢iminde yazihgi ;% dur. Bu devirli ondalik
acihimin virgilden sonra 11. basamaginda
hangi rakam vardir?

A) 0 B) 1 C)3 D) 6

48 litre sut, 2 litrelik ve % litrelik siselere

dolduruluyor. Bunun igin 45 tane sise
kullanildigina gore, siselerden kag tanesi
2 litreliktir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20

12.

13.

14.

15.

Verilen sekilde (// t dir. a ve b agilarinin 6l-
ciileri toplami 80° olduguna gore, ¢ agisinin
olciisii kag derecedir?

A) 100 B) 120

C) 140 D) 160

YOL

OTOPARK

TTTTTTTrTTTrTTrrTTT]

Bir otoparka giriste yapilmis olan bir ram-
panin yuksekligi 6 m, uzunlugu ise 10 m’dir.
Bu rampanin egimi kagtir?

N B ) D3

Sekilde L (0,1) ve K (1, -3)
olduguna gore, M noktasi- L(0, 1)
nin koordinatlari agagida-
kilerden hangisidir?

K1, -3

A) (-1, -2) B)
C) (=3,-1) D) (-7,

Bir 6gretmen, her birinin alan1 27 cm? olan
kare seklindeki fotograflardan 16 tanesini,
hi¢ bosluk kalmayacak ve list liste gel-
meyecek sekilde bir kartona yapistiriyor.
Fotograflarin kapladig: alan kare seklinde
olduguna gore, bu karenin bir kenarinin
uzunlugu ka¢ santimetredir?

B) 12/3
D) 483

A) 6V3
C) 243
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16. Kenar uzunluklar farki 3 cm olan iki ka-

17.

18.

renin, alanlari farki 27°dir. Bu iki karenin

cevre uzunluklarinin toplami ka¢ santimet-
redir?
A) 12 B) 36

C) 48 D) 120

Sekildeki cisim, bir ayriti 1 cm olan kiipler-
den meydana gelmistir. Bu cismin alani ka¢
santimetrekaredir?

A) 84 B) 70

C) 48

D) 36

Simetri
Aynasi

Sekilde ABC’nin [BC| kenarina konulan
simetri aynasina gore A noktasinin gorii-
niimii A’ noktasidir. | AC |= 6 cm olduguna
gore, | AA'| asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

19.

20.

21,

22,

23.

Asagida adlari verilen her bir cismin igine,
en biyiik hacimli birer kiire yerlestiriliyor.

Hangisine yerlestirilen kiire, cismin tiim
yuzlerine, her zaman degmez?

A) Koni
C) Kare piramit

B) Kip
D) Kare prizma

Alani 0,0867 m? olan daire seklindeki bir
trafik levhasinin yarigapi kag metredir?

(w’yi 3 aliniz.)

A) 0,0289 B) 0,289

C)1,7 D) 0,17

Yarigap uzunluklari

1 cm olan dort es N
cember sekildeki gibi A
birbirine degecek

sekilde yerlestirilmis- > < > <
tir. Distaki gemberin

yarigapinin uzunlugu /
kag¢ santimetredir? SN =
A1+ 2 B) 2v2

C)2+V2 D) 3v2

Bir bilgisayarin dért rakamdan olugan girig
sifresini bilmeyen bir kiginin, dogru sifre
girme olasilig: agagidakilerden hangisidir?

A

A) 94

2X5_ 3_Xx ;1 < % esitsizligini saglayan

kag tane pozitif tam sayi vardir?

A7 B) 8 C)9 D) 10



24,

25.

MATEMATIK TESTI

B D Cc

Yukandaki ABC dik liiggeninde S(A) =90°
dir. [AD| L[BC|ve|[DE]|L[AB] olduguna
gore, asagidaki benzerlik eslesmelerinden
hangisi yanhstir?

A A A A
A) AED ~ DEB B) EBD ~ DAC
C) ABD ~ AED D) BCA ~ ACD

Hacmi 60 m?® ve yiiksek-
ligi 3 m olan dikdoértgen-
ler prizmasi bigimindeki
bir banyoya, sekildeki
gibi kare dik prizma
seklinde bir dolap yapil-
migtir.

Dolabin hacmi,
banyonun hacminin __ L
%20’sine esit olduguna |,

gore, dolabin bir taban
ayriti kag metredir?

A)3/2 B)2/3 C)4 D) 2

MATEMATIK TESTI BiTTi.
FEN VE TEKNOLOJi TESTINE GEGCINiz.

10



Buna gore, plastik parcgalarinin konumu

FEN VE TEKNOLOJi TESTI
3. Ayca pil, iletken tel ve bobin kullanarak

hangisindeki gibi olamaz?

A)

Plastik pargasi

C)

T

B)
su |, Plastik
T glomd L pargasl
|
gliserin 1,26 g/cm?3
D)
etil alkol =] , zeytin yagi
T 0,81 glcm?3 0,92 g/cm?

Plastik parcasi

Buna gore, deneyde bagimli, bagimsiz ve
sabit tutulan degiskenler agagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

___________________________________________________________

___________________________________________________________

. Yogunlugu 1,17 g/cm? olan plastik parcalar
asagidaki sivilar igerisine birakiliyor.

Plastik pargasi

(I

Sarim sayisi ile elektromiknatisin gekim
guciiniin nasil degistigini arastiran bir
ogrenci, 6zdes civi, tel ve pillerle agagidaki
diizenekleri olusturuyor. Daha sonra her
bir diizenegi 6zdes ignelere yaklastirarak
kagar tane igne cektiklerini kaydediyor.

: : Sabit

Bagimli : Bagimsiz : tutulan

. Qedisken i dedisken | dedisken |
' Cekilen i ;

Sarim sayisi | topluigne ! Pil sayisi !
_________________ sayst
. ' Sarm i (;ekl!?n i

Pil sayisi ! ¢ topluigne !

i saylsl i .
_________________ L sayist
Qekl!(?n - i Sarm |
topluigne : Pilsayisi ! :

. L sayisl

_____ SaySl ]
Qekl!?n { Sarim b i
toplu igne ! ¢ Pil sayisi !

i sayisl i .

sayisl ! : :

4. Devredeki anahtar-

sekildeki elektromiknatisi yapiyor.

3

akim
yonii

Buna gore, bu elektromiknatisin kutuplari
hangi se¢enekte dogru verilmistir?

A N B) s
S N
C) D)

larin ayri ayr kapa- K
tilmasi durumunda ® o |
kisa devre olacak L

ampul sayisi1 hangi
segenekte dogru
olarak verilmistir?

R
I
Yalniz K Yalniz L
kapal iken kapali iken
A) 1 1
B) 1 2
C) 2 2
D) 3 2



FEN VE TEKNOLOJi TESTI
8.

m/2
4
h h
o Y o \ Y o \
K L M

Sirtiinmelerin 6nemsenmedigi yukaridaki
egik diizlemlerden m, 2m ve m/2 kiitleleri
birakiliyor. Bunlarin K, L ve M noktalarini
gectiklerinde kinetik enerjileri E, E ve E,
arasindaki iliski hangisinde dogru olarak
verilmistir?

AE =E =E,
C)E, >E,>E,

B)E, >E,>E,
D)E, >E, >E,

Sesin genligi ve sesin siddetiyle ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sesin genligi arttiginda sesin siddeti de
artar.

B) Sesin genligi azaldiginda sesin siddeti artar.

C) Sesin genligi arttiginda sesin siddeti sabit
kalir.

D) Sesin genligi ile sesin siddeti arasinda bir
iliski yoktur.

Ozdes dinamo-
metreler ile P
cisminin agirhgi
K, L ve M sivilar
icerisinde sira-
siylaP,, P ve P,
olarak él¢iiliiyor.

P.>P,> P olduguna
gore, K, L ve M sivi-
larinin yogunluklan
arasindaki iliski hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A)d >d, >d,
C)d,>d,>d,

B)d,, >d, >d,
D)d, >d, >d,

12

B

mavi 1s1k g
sarl  mavi

#7 |

yesil 1s1k

yesil
|

Yesil ve mavi i1sik kaynaklar altindaki gom-
leklerden hangileri kendi renginde goruliir?

A) Yalniz IV
C)I-1Iv

B) I -l
D) Il - IV

Sekil | Sekil 1l

Sekil I'de ampuliin yandigi, sekil Ide ise
ampulin yanmadigi goézleniyor. Bu gézlem-
lere gore asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Seker, suda molekillerine ayrilarak ¢ézun-
mastur.

B) Tuzlu su ¢ozeltisinde “+” ve
ler bulunur.

C) Tuz, suda ¢odzlnurken iyonlarina ayriimistir.

D) Sekerli su ¢ozeltisi elektrolit gozeltidir.

“w

yuklu tanecik-




10.

11.

FEN VE TEKNOLOJi TESTI

Limon
suyu

— Balon

Karbonat

Zeynep, limon suyunu karbonatin iizerine

ilave ettiginde balonun sistigini gozlemliyor.

Zeynep, gozlem sonucuna gore asagidaki-
lerden hangisini soyleyemez?

A) Tepkime Urinlerinden biri gaz haldedir.

B) Limon suyu ve karbonat, asidik 6zelliktedir.
C) Kimyasal tepkime gerceklesmistir.

D) Tepkime sonunda yeni maddeler olugsmustur.

Sekildeki notr atom,
asagidaki hangi notr
atomla elektronlarini
ortaklasa kullanir?

A)

C) D)

13

B

12. Arabalarda kullanilan akii sivisinin asitlik
ozelligi yuksek, hamurlarda kullanilan ka-
bartma tozunun bazlik 6zelligi ise diistiktir.
Buna gore akii sivisi ve kabartma tozu, pH
olceginin hangi araliklarinda olabilir?

A) pH Olcegi
01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
| [
Akii sivisi Kabartma tozu
B) pH olgegi
0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
| .
Kabartma tozu  Akii sivisi
C) pH olgegi
01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
| ..
Kabartma tozu AKkii sivisi

pH olgegi

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

|
Kabartma tozu

Akii sivisi
13.
Sicaklik (°C) Sicaklik ("C)
100 100+----------
50 50
30 - 30
0 Zaman 0 Zaman
(dakika) (dakika)
-40 +---------- B
X gazinin Y katisinin

soguma egrisi Isinma egrisi

Grafiklere gore X’in kaynadigi sicaklikta,
Y hangi halde bulunur?

A) Kati ve Sivi
C) Kati ve Gaz

B) Sivi
D) Kati



FEN VE TEKNOLOJi TESTI
16.

14. “Ayni miktardaki suda ¢oziinen seker
miktari arttik¢a, ¢ézeltinin donma sicakhigi
diiger.”

Bu bilgiye gore, asagidaki ¢ozeltilerden
hangisinin donma sicakligi en diisiiktiir?

‘=

100 g su + 10 g seker 75 g su + 12 g seker

v

50 g su + 10 g seker 25 g su + 2 g seker

15. Yasadigi ormandaki yangindan kagan bir
canl tiirii, bagka bdlgeye go¢ ediyor.
Bu canli tiiriiniin go¢ ettigi bolgede bir
sure sonra bitkiler azalmaya basliyor.

Buna gore canli tiirii, bu bélgede bulunan
yukaridaki besin aginin ka¢g numarali kis-
minda yer almigtir?

A) 1 B) 2

C)3 D) 4

B

Fosil
yakit

Zarar

Denizdeki
canhlar
lizerine

etkisi

Bitkiler
lizerine
etkisi

insanlar
lizerine
etkisi

Hayvanlar
lizerine
etkisi

tipi

Komiir

3,50 0,50 1,35 0,20

Petrol

2,80 0,40 1,09 1,05

Dogal gaz

2,09 0,30 0,80 0,10

14

17.

Bir dergide, fosil yakitlarin canlilara verdi-
gi zararlar, yukarida verilen tablodaki gibi
sayllarla ifade edilmistir.

Bu tablodan hangi sonuca ulasilamaz?

A) Fosil yakitlardan en fazla insanlar zarar
gormektedir.

B) Hayvanlar lizerine en zararl etkisi olan fosil
yakit kémardar.

C) Dogal gazin zarari diger fosil yakitlardan
daha azdr.

D) Petroliin denizdeki canlilara zararl etkisi
diger fosil yakitlardan daha azdir.

Karanlik Giines 15191
ortam alan ortam
22 °C 22 °C

Metin, ayni tiir topraga ektigi 6zdes fasul-
ye fidelerine esit miktarda su vererek, esit
sicakliktaki farkli ortamlara birakiyor.

Bir siire sonra fidelerin sekildeki gibi gelis-
tigini gozliiyor.

Bitkilerin gelisimindeki farklihgin kahtsal
olup olmadigini arastiran Metin, deneyin
devaminda asagidakilerden hangisini uygu-
lamahdir?

A) |. bitkiden aldigi dal karanlkta; II. bitkiden
aldig1 dali ise aydinlikta yetistirmelidir.

B) I. bitkiye her gun, Il. bitkiye haftada bir kez
su vermelidir.

C) I. bitkiyi, Il. bitkinin yanina koyarak gelisimi-
ni gézlemlemelidir.

D) I. ve Il. bitkinin bulundugu ortamlarin sicak-
gini 10 °C indirmelidir.



FEN VE TEKNOLOJi TESTI

18. @ @
. %
t 1 I
Nine:aa Dede:AA
S ~
Hala Amca

Mert, aile albumiinden aldigi resimlerle
yukaridaki gibi bir soy agaci olugturmustur.
Mert’in ninesi mavi gozlii, dedesi kahveren-
gi gozludiir.

Mert’in annesi kahverengi gozlii oldugu-
na gore, Mert ve Lale’nin gozlerinin rengi
nedir?

(Kahverengi g6z geni (A), mavi renk g6z
genine (a) baskindir.)

Mert Lale
A) Mavi Kahverengi
B) Kahverengi Kahverengi
C) Mavi Mavi
D) Kahverengi  Mavi

15

B

* Cimlenmekte olan fasulye tohumlari solu-
num yapar.

® Solunum sonucu ortama karbondioksit
gazi verilir.

¢ Karbondioksit bulunan ortamdaki kire¢
suyu bulanir.

19.

Ogretmen, dgrencilerinden yukaridaki
durumlarin goézlenecegi deney diizenegi
hazirlamalarini istiyor.

olan fasulye

' tohumlari
Saksi
bitkisi borular

Yukarida verilen arag ve gereglerden bazi-
lan ile hazirlanan diizeneklerden hangisi
dogru olmustur?




20.

FEN VE TEKNOLOJi TESTI

Grafik-I Grafik-ll
Miktar Miktar

Besin 2 Besin
%, ‘0, igerigi % ‘0. icerigi
60 (Q/ cerig 60 49/9 g9
%, D %, D
6/ 6/
% %.
U U

Nese’nin aksam yemeginde yedigi

100 gram makarnanin besin icerigi

grafik-I’ deki gibidir.

Nese, makarna yerine asagidaki tabloda ve-
rilenlerden hangisini yeseydi besin igerigi
grafik-II’ deki gibi olurdu?

Besin

Yemek™~geridilKarbonhidrat| Protein

(100gr) (%) (%)
Piring pilavi 78 6,7
Haglanmig 3 20
sigir eti
Patates 21 2
yemegi
Salata 2 1,5

A) Piring pilavi B) Haslanmis sigir eti

C) Patates yemegi D) Salata

FEN VE TEKNOLOJi TESTI BITTi.
SOSYAL BILGILER TESTINE GEGiNiz.

16



1.

3.

SOSYAL BILGILER TESTI B

Tarihte gelisen olaylar, neden - sonug
iligkisi icinde birbiriyle baglantili bir durum
gosterir.

Buna gore Avrupa’da cografi kesifler sonu-
cunda olusan sermaye birikiminin éncelikle
asagidakilerden hangisine neden oldugu
savunulabilir?

A) Hagh Seferleri’ne
B) Fransiz ihtilaline
C) Sanayi inkilabr'na
D) Birinci Dinya Savasi’na

Fatih Sultan Mehmet Doneminde;

* Amasra, Sinop ve Trabzon alinmis,
¢ Karadeniz’in kuzeyindeki Kirrm Hanligi
Osmanlilara baglanmstir.

Bu fetihlerin en belirgin amaci, asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Akdeniz’'de Turk egemenligini saglamak

B) Bizans’in Anadolu’daki etkisini ortadan
kaldirmak

C) Kinm Turkleriyle iliskileri gelistirmek

D) Karadeniz'de Osmanli egemenligini sagla-
mak

Atatiirk Doneminde gergeklestirilen;

¢ Halifeligin kaldirilmasi
* Tekke ve zaviyelerin kapatiimasi
* Tirk Medeni Kanunu’nun kabul edilmesi

gibi inkilaplarla, asagidakilerden hangisinin
amaglandigi sdylenebilir?

A) Ogretim birligini saglamak

B) Dis politikada etkin olmak

C) Devlet ve toplum yapisini laiklestirmek
D) Yabanci isletmeleri millilestirmek

17

4. Amasya Genelgesi’'nde “Vatanin butiinliigii

tehlikededir.” ifadesinin yer almasinda asa-
gidakilerden hangisinin bir etkisi yoktur?

A) Duzenli ordunun kurulmasinin
Azinliklarin zararl faaliyetlerinin

itilaf Devletlerinin yaptigi isgallerin
istanbul HiikGimetinin isgaller karsisindaki

tutumunun

~— — —

B
C
D

I- Toplumda sinif ayriliklarini kabul etmez.
ll- Toplumu btiin yonleri ile siirekli olarak
gelistirmeyi saglar.
lll- Devlet, vatandasinin dini inanglarini
glvence altina alir.

Verilen bilgilerin Atatiirk ilkeleriyle iligkisi,
asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

| Il [l
A) |Laiklik Devletgilik inkilapgilik
B) [Halkgihk Laiklik inkilapcilik
C) linkilapgilik |Cumhuriyetgilik |Laiklik
D) [Halkgihk inkilapgilik Laiklik

. Asagidaki inkilaplardan hangisinin uluslara-

rasi ekonomik iligkilerde kolaylk sagladigi
sdylenemez?

A) Olgli birimlerinin degistiriimesi

B) Cok partili hayata gegilmesi

C) Hafta tatilinin cumadan pazara alinmasi
D) Miladi takvimin kabul edilmesi



SOSYAL BILGILER TESTI B

7. Cumbhuriyetin ilk yillarinda gergeklesen

olaylardan bazilar1 sunlardir:

* Menemen olay!i
* izmir suikasti
* Seyh Sait isyani

Bu olaylarin ortak 6zelligi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Mustafa Kemal ve inkilaplara karsi olmalari

B) Halkin godunlugu tarafindan desteklenme-
leri

C) Cok partili demokratik yasama karsi olma-
lari

D) Dinf amagli hareket olmalari

¢ Tiirk dilini yabanci dillerin etkisinden
kurtarmak
¢ Tirk dilinin tarihi kdklerini aragtirmak

Verilen amaglari gergeklestirmek igin yapi-
lan yenilik asagidakilerden hangisidir?

A) Turk Tarih Kurumunun kurulmasi

B) Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun g¢ikariimasi
C) Turk Dil Kurumunun kurulmasi

D) Kabotaj Kanunu’nun kabul edilmesi

I- Bogazlari ele gegirmek
Il- istanbul’u iggal edip, Osmanh Devleti’ni
savas disi birakmak
lll- Irak petrolleri lizerinde hakimiyet kurmak
IV- Rusya’ya ekonomik ve askeri yardim
yapmak

itilaf Devletleri Canakkale Cephesi’'ni yuka-
ridaki amaglardan hangilerini gergeklestir-
mek amaciyla agmislardir?

A) Yalniz Il
C)-um-1v

B) I -1l
DYI-11-1V

18

10.

11.

12.

* Seriye ve Evkaf Vekaletinin kaldiriimasi
* Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun kabul
edilmesi
* Erkan-1 Harbiye-i Umumiye Vekaletinin
kaldiriimasi

Verilen inkilaplarin ortak 6zelligi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Askeri alanda gelismeyi amaclamalari

B) Ayni gun ve tarihte kabul edilmig olmalari
C) Egitim - 6gretimde birligi saglamalari

D) Yonetimde halk iradesini egemen kilmalari

Dogu Anadolu’nun giivenligini saglamak
icin toplandigindan bolgesel, aldig: kararlar
bitin yurdu ilgilendirdiginden de milli bir
kongredir.

Verilen 6zellikler, agsagidakilerden hangisi-
ne aittir?

Erzurum Kongresi
Sivas Kongresi
Balikesir Kongresi
izmir iktisat Kongresi

~— — —

A
B
C
D

Atatiirk Doneminde gergeklestirilen;

I- Miladi Takvimin kabul edilmesi
lI- Batili 6l¢ui birimlerinin kabul edilmesi
lll- Soyadi Kanunu’nun kabul edilmesi

gibi inkilaplardan hangileri giinliikk yagami
kolaylastirmak amaciyla yapilmistir?

A) Yalniz |
C)l-1

B)I-1I
D) 1-11- 1l



SOSYAL BILGILER TESTI

13. Kurtulus Savasrnin hazirlik siirecinde

alinan;

¢ Milletin istiklalini yine milletin azim ve
karari kurtaracaktir.

* Kuvayimilliyeyi etken ve milli iradeyi
hakim kilmak esastir.

kararlari, asagidaki Atatiirk ilkelerinden

hangisiyle iligkilendirilebilir?

A) Devletgilik
C) inkilapgilik

B) Cumhuriyetgilik
D) Laiklik

14. ilk TBMM, yasama, yiiriitme ve yargi yetki-

lerini kendi elinde toplamistir.

Buna gore ilk TBMM igin asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) idealist bir meclistir.

B) Milli bir meclistir.

C) Gugler birligi ilkesini benimsemistir.
D) Milli iradeye dayanan bir meclistir.

15. “Bir toplum, bir millet erkek ve kadin de-

nilen iki cins insandan olugur. Miimkiin
mudur ki, bir kitlenin bir pargasini ilerlete-
lim digerini gérmezlikten gelelim de kitlenin
timu ilerlemeye imkan bulabilsin?”

sozi ile Atatiirk; egitim sisteminin 6ncelikle

asagidaki esaslarindan hangilerinin 6nemi-
ni vurgulamistir?

I- Ogretim birliginin saglanmasi
ll- Egitimde kiz - erkek esitliginin saglan-
masi
lll- ilkégretimin parasiz ve zorunlu olmasi
IV- Egitim programlarinin milli ve bilimsel
olmasi

A) Yalniz Il
C)I-1Iv

B) Yalniz Il
D)Il-1-1Vv

19

16.

17.

B

I- Sovyet Rusya ile Moskova Antlagsmasi
imzalandi.
lI- Teskilat-1 Esasiye Kanunu kabul edildi.
llI- Milletin diizenli orduya giiveni artti.
IV- itilaf Devletlerinin Yunanlilara giiveni
azaldl.

Yukanidakilerden hangileri I. inénii
Savasr’nin dis sonuglarindandir?

A) Yalniz Il
C) -1V

B) Il- 11
D)Il-1-1Vv

Cin, son yillarda Fransa ve ingiltere’yi ge-
cerek diinyanin 6nde gelen biiyiik ekono-
milerinden biri haline gelmistir. Bu siiregte
Cin, oncelikle yabanci yatirnmcilara biiyiik
kolayliklar saglamistir. Glimriik vergilerini
kademeli olarak azaltmis, teknolojik yati-
rnimlara, arastirma ve gelistirmeye 6nem
vermistir. Ulagim ve ticaret faaliyetlerini
gelistirerek, yeralti kaynaklarini da yogun
sekilde kullanmistir.

Metne gore, Cin’deki bu gelismede asagida-
kilerden hangisinin etkisi olmamigtir?

Ulasim sistemlerini gelistirmesi
Teknolojiye 6nem vermesi
Yeralti kaynaklarini isletmesi
Yolsuzluklarla micadele etmesi

~— — —

A
B
C
D
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1955
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Erkek Kadin

Yukarida, Tiirkiye’nin 1955 ve 2000 yillarina
ait nifus piramitleri verilmistir.

2000 yili niifus piramitinin tabaninda goz-
lemlenen daralmanin nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) Nufus artis hizinin dismesi

B) Nifusun kiyi bélgelerinde yogunlagmasi

C) Tarimda modern yontemlerin yayginlagsmasi

D) Erkek niifusun, kadin nifusundan fazla
olmasi

20

19. Asagidaki grafik, bir lilkedeki igsizlerin

20.

egitim durumuna gore dagilisini goster-

mektedir.

Bin Kisi
1000 +
900 +
800 +
700 1
600 +
500 +
400 1
300 4
200 1
100}
0

_ Egitim
durumu

tim

ilkogretim
abgre

E]
x
o
X
[}
()
X
=}
>

Ort

Grafikteki veriler, agagidaki yargilardan
hangisini destekler?

A) Egitim dizeyi bireylerin mesleki tercihlerini
etkiler.

B) Bireyler kisiliklerine uygun bir iste calisirsa
daha basarili olurlar.

C) Bireylerin egitim duzeyi yukseldikge is bul-
ma olanaklari artar.

D) Bireylerin egitim dlzeyi yukseldik¢e sosyal
etkinlikleri artar.

Asagida bir sivil toplum kurulugsunun ¢alig-

ma alanlar verilmistir.

* Okyanuslar ve ormanlarin korunmasi,

* Niikleer kirlilige son verilmesi,

® Zehirli kimyasallarin ortadan kaldirilmasi,

* [klim degisikligini durdurmak igin giines,
riizgar vb. enerji kaynaklarinin kullanimi-
nin tesvik edilmesi,

Buna goére bu sivil toplum kurulusu asagi-
daki kiiresel sorunlardan éncelikle hangisi-
ne ¢6ziim bulmak amacindadir?

A) Aghk

B) Cevre kirliligi

C) Barisin korunmasi

D) Kdltarel varliklarin korunmasi
SOSYAL BILGILER TESTI BITTi.
DIL YETENEGI TESTINE GEGINIZz.



1. Asagidaki tabloda kelimelerin veya kelime

DIL YETENEGI TESTI B

gruplarinin kullanildiklan ciimlelerdeki
gorevleri sembollerle gosterilmistir. Ayni

goreve sahip kelime veya kelime gruplari
her ciimlede ayni sembolle ifade edilmistir.

CUMLELER CUMLEDE-
Ki KELIME
VEYA KELIME
GRUPLARININ
GOREVLERINI
SIMGELEYEN
SEMBOLLER

Ali ve arkadasi diin sabah 0A#

geldi.

Dereden kum tasiyan traktor OA+#

az 6nce buradan gecti.

Giivercinleri gcocuklar her giin 10 a#

besliyordu.

Odrenciler zil calinca sinifi O0a | #

bosaltti.

Yukaridaki bilgilere gore asagidaki climlele-
rin hangisinde gorevi A simgesiyle goste-
rilen kelime veya kelime grubu kullanilmis-
tir?

A) Hangisi bu konuyu biliyor?

B) Gittigi yerden pek yakinda dénecektir.

C) Birkag is¢i guvallari bosaltiyordu depoda.

D) Cevreye gizellikler sunan bu agaci kimse
kesemez.

. Ayca yeni bir dil 6greniyor. Bu dildeki
sayilar Tirkgedekinin tam tersi bigimde
siralanarak yaziliyor. Asagidaki tabloda bu
dildeki bazi sayilarin yaziliglari ve karsilk-
lari verilmistir.

Sayi m | ©® | [ A
Kargilhigi 0 1 8 9

Yukaridaki bilgilere gére “1980”in bu dilde-
ki yaziligi agsagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A Al m
coml A @

Bm [ ® A
el A m
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3. Bir kelime sifreleme sistemine gére bazi

kelimelerin karsiliklari agagidaki tabloda
verilmistir.

Kelime Karsihgi
rastlanti gzgelzjed
gOsterigli sigetgoflo
Uzuntd cagjec

Tablodaki bilgilere gore “cesaret” kelime-
sinin s6z konusu sifreleme sistemindeki
karsiligi asagidakilerden hangisidir?

A) vtgzgte
C) Usgzgte

B) vsgzgte
D) vigzgte

Serpil ile Pervin kendi aralarinda sembolik
bir dil gelistiriyorlar. Bu sembolik dilde her
harf bir sembol ile ifade ediliyor. Buna gore
asagidakilerden hangisi “BEKLEME” keli-
mesinin bu dildeki ifadesi olabilir?

AolAaA=0A
B)OA=# AUA
c)oAlA=#0
DyoOAx0 0=

. Asagidaki kelimeler belirli bir diizene gore

siralanmisgtir.

SERHAT - SERGE - KESER
CELIK - CEVIK — PENGE
DEMIR — DENEK - ?

Buna gore “?” nin oldugu yere agsagidaki
kelimelerden hangisi getirilmelidir?

A) RENDE
C) DEGNEK

B) ORNEK
D) DEYIM



DIL YETENEGI TESTI
9.

6. Asagidaki yillar ile karsilarindaki fiiller ara-
sinda bir anlam iligkisi bulunmaktadir.

2005 hatirlamak
2009 |yasamak
2020 |?

2009 yili igcinde bulundugumuzdan hareket

edildiginde, bu tablodaki soru isareti yerine

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) unutmak
C) beklemek

B) aramak
D) agcmak

7. Ali, Murat ve ben bu giizel tatil beldesine
ogleden sonra ulastik. Vakit gegcirmeden

bir otele gittik. Onlar otelde dinlenirken ben
burayi biraz kesfetmeye karar verdim. Biraz

dolastiktan sonra biiyiik bir hayranhk duy-
gusuyla arkadaslarimin yanina déndiim.

Yukaridaki pargada alti gizili kelimeler
sirasiyla hangi kelimelerin yerine kullanil-
mistir?

A) Ben ve Murat - otel

B) Ali ve Murat - tatil beldesi
C) Yore halki - tatil beldesi
D) Ali ve Murat - otel

8. “Atasoézii ve deyimlerimiz genellikle mecaz

anlamli olarak degerlendirilir.” ciimlesi asa-

gidakilerden hangisiyle tamamlanamaz?

A) ancak bunlarin gogu gercek bir olaya daya-

nir.

B) ne var ki onlarin arkasindaki deneyimler de

g0z ardi edilmemeli.

C) yalniz onlari olusturan kelimeler gergek
anlamlarinin disinda kullanilir.

D) oysa onlarin yagsanmisliklardan ¢iktigi da
unutulmamalidir.
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10.

Agaclar erken gelismisti.
Bu agacglarin bir kismi soguktan donmustu.

Yukanidaki iki climlenin anlamlari degistiril-
meden, tek ciimleye doniisturiilmis bigimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Erken gelisen adaclarin bir kismi soguktan
donmustu.

B) Donan agaclarin bir kismi erken gelismisti.

C) Agaglar erken gelistigi icin soguktan don-
mustu.

D) Agaclarin donmasinin sebebi erken gelis-
meleriydi.

. saglar

. bilgilerin

. eglenerek
. 6grenmek
. kalici

. olmasini

. herhangi

Noa~,WN

Yukaridaki kelimelerle anlamli bir ciimle
olusturulursa numaralandirilmis kelimeler-
den hangisi bu ciimlede yer almaz?

A) saglar B) eglenerek
C) kalici D) herhangi
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



Soracaginiz bir sey var mi? Varsa, simdi sorunuz; sinav basladiktan sonra sorulariniza cevap
verilmeyecektir. Hazir misiniz? Sinav, okulun butiin salonlarinda ayni anda baslayacagi igin baslama
zilini beraberce bekleyelim. Hepinize basarilar dileriz.

(Salon baskani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitap¢igin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir
kisminin Milli Egitim Bakanhgi Egitim Teknolojileri Genel Mudiirliigiiniin yazil izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve kitap¢igin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




CEVAP ANAHTARI B

TURKGE MATEMATIK TE;%%‘S Ji BsifgiT_’ELR DIL YETENEGI
1. C 1. B 1. C 1. C 1. B
2. D 2. C 2. D 2. D 2. C
3. B 3. A 3. B 3. C 3. D
4. A 4. D 4. A 4. A 4. B
5. C 5. A 5. C 5. D 5. A
6. D 6. C 6. A 6. B 6. C
7. A 7. D 7. D 7. A 7. B
8. B 8. C 8. B 8. C 8. C
9. A 9. B 9. D 9. D 9. A
10. C 10. D 10. B 10. B 10. D
1. B 1. A 1. A 1. A
12. C 12. C 12. A 12. D
13. D 13. B 13. B 13. B
14. D 14. C 14. C 14. C
15. A 15. B 15. A 15. A
16. B 16. B 16. D 16. C
17. C 17. C 17. C 17. D
18. C 18. A 18. B 18. A
19. D 19. D 19. C 19. C
20. B 20. D 20. B 20. B
21. C 21. A
22. A 22. B
23. A 23. A
24. D C

. B D



